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Обзор изменений в законодательстве в 
отношении порядка налогообложения 
доходов физических лиц

31 мая 2024 года

Правительством РФ рассмотрены и одобрены поправки, 
предложенные Минфином России, направленные на 
совершенствование налоговой системы. В соответствии с 
внесенными предложениями для физических лиц 
изменения коснутся уплаты НДФЛ, налога на имущество, а 
также фиксированных платежей с прибыли 
контролируемых иностранных компаний. 

Ожидается, что новые правила налогообложения вступят в 
силу 1 января 2025 года
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Изменение шкалы НДФЛ
Изменения: предлагается введение пятиступенчатой шкалы

На текущий момент для российских налоговых 
резидентов действует прогрессивная шкала 
налогообложения*:

13% ― применяется к налогооблагаемому доходу 
до 5 млн руб. в год;

15% ― применяется к сумме дохода, превышающей 
5 млн руб. год.

В соответствии с предлагаемыми изменениями, как 
и сейчас, уплачивать налог по более высокой ставке 
нужно будет не со всей суммы дохода, а с 
превышения над пороговым значением.

13% ― с суммы дохода до 2,4 млн руб. в год;

15% ― с суммы дохода от 2,4 до 5 млн руб. в год;

18% ― с суммы дохода от 5 до 20 млн руб. в год;

20% ― с суммы дохода от 20 до 50 млн руб. в год;

22% ― свыше 50 млн руб. в год.

Предлагается сохранить ставки НДФЛ на уровне 
13%/15% для следующих видов доходов:

• проценты по банковским вкладам в РФ;

• дивиденды;

• доходы по операциям с ценными бумагами и 
производными финансовыми инструментами;

• доходы по операциям с ценными бумагами и 
производными финансовыми инструментами, 
учитываемыми на ИИС;

• страховые выплаты по договорам страхования и 
пенсионному обеспечению;

• доходы от реализации долей участия в капитале 
российских компаний, если на дату реализации 
они непрерывно принадлежали 
налогоплательщику более пяти лет;

• доходы по операциям РЕПО, объектом которых 
являются ценные бумаги;

• доходы по операциям займа ценными бумагами;

• выплата дохода в сумме, равной сумме 
дивидендов, полученных лицом, выпустившим 
цифровые финансовые активы.

Ставка НДФЛ 15% по данным видам доходов начнет 
применяться с суммы, превышающей 2,4 млн руб., 
но не будет увеличиваться далее.

При этом при определении базы к 
налогообложению доходы уменьшаются на сумму 
соответствующих налоговых вычетов.

Налоговая ставка на уровне 13% сохранится для:

• доходов от продажи имущества (за исключением 
ценных бумаг);

• доходов в виде стоимости имущества (за 
исключением ценных бумаг), полученного в 
порядке дарения.

В некоторых источниках сообщается, что ставку 
налогообложения для доходов от проданных 
объектов недвижимости предлагается сохранить на 
уровне 13% только до суммы дохода в 2,4 млн руб., 
а свыше этой суммы применять 15%, но без 
дальнейшей прогрессии.

Однако в текущей версии документа Минфина 
России данная норма не прописана.

Участники СВО в части выплат за работу в зоне 
военных действий будут уплачивать НДФЛ по 
существующим ставкам (13% и 15% на сумму свыше 
5 млн руб.).

N.B.

Если совокупная налоговая база налогоплательщика 
за налоговый период превысит 50 млн руб., то 
налогоплательщик теряет право на применение:

• освобождения по сроку владения при продаже 
акций/долей, находившихся в собственности 
более пяти лет (в отдельных случаях ― одного 
года);

• вычет в виде финансового результата по 
операциям на ИИС;

• вычет в виде положительного финансового 
результата от обращающихся ценных бумаг, 
находившихся в собственности более трех лет;

• освобождения от налогообложения в отношении 
выплат по договорам долгосрочных сбережений.

* За исключением отдельных видов дохода с иными ставками НДФЛ

Исключения из новой шкалы

13%

13%/15%

13%/15%
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Фиксированный налог с прибыли КИК в 
размере 5 млн руб. с каждой КИК
Изменения: Минфин России предлагает ввести уплату 
фиксированного налога с прибыли КИК в размере 5 млн руб. в 
отношении каждой КИК

На текущий момент налогоплательщики, 
являющиеся контролирующими лицами 
иностранных компаний и перешедшие на 
фиксированный размер налога в отношении 
прибыли КИК, уплачивают его в размере 5 млн руб. 
вне зависимости от количества иностранных 
компаний.

Напоминаем, что налогоплательщики, перешедшие 
на фиксированный размер уплаты налога с 
прибыли КИК с налогового периода 2022 года и 
последующих годов, должны придерживаться его 
не менее пяти лет (при переходе с налогового 
периода 2020 или 2021 года ― три года).

Налог на имущество физических лиц является 
местным налогом, который устанавливается 
нормативными правовыми актами 
представительных органов муниципальных 
образований. В действующей редакции НК РФ 
максимальная ставка налога на имущество 
составляет 2%. Она применяется к дорогостоящей 
недвижимости, кадастровая стоимость которой 
превышает 300 млн руб.

Инициатива Минфина России состоит в том, чтобы 
предоставить муниципальным органам право 
установить ставку до 2,5% в отношении 
дорогостоящей недвижимости.

Напоминаем, что налоговые льготы (в отношении 
налога на имущество) к дорогостоящей 
недвижимости не применяются.

Налог на имущество
Изменения: увеличение размера налога для дорогостоящей 
недвижимости

Однако НК РФ предоставляет налогоплательщикам 
право отказаться от режима уплаты налога с 
фиксированной прибыли КИК при истечении 
обязательного периода использования режима или 
в том случае, если в период его применения будет 
увеличена сумма налога с фиксированной прибыли 
на законодательном уровне.

Если инициатива Минфина России в части 
увеличения суммы фиксированного налога будет 
принята, то наиболее вероятно, что 
контролирующие лица смогут воспользоваться 
своим правом. Однако мы полагаем, что 
потребуются дополнительные разъяснения со 
стороны контролирующих органов. 

N.B.

Данный обзор носит информационный характер.

Предлагаемые изменения на момент публикации 
выпуска являются инициативами Минфина России, 
одобренными на заседании Правительства РФ 30 
мая 2024 года.

Однако они не рассматривались Госдумой РФ и 
могут претерпеть существенные изменения к 
моменту принятия закона о внесении изменений в 
НК РФ.
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под 
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Контакты
Мы будем рады, если информация, представленная в настоящем 
выпуске, окажется для вас интересной и полезной. 
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по телефону +7 (495) 787 06 00.
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